

БИБЛИОТЕКА
ГОСУНИВЕРСИТЕТА,
Б. ЗНАМЯ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

III год
издания
Адрес
редакции:
Сухоложье,
Свердловской
области.

БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Сухоложского районного комитета ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 6 (2951)

14 января 1942 года, среда

Цена номера 10 коп.

Телефоны
редакции:
Отв. редактора
— № 40, лите-
ратурных
работников
— № 23, бух-
галтерий—
№ 1.

Больше заботы о бытовых нуждах трудящихся

Работники тыла призваны обслуживать фронт. Миллионы людей, отказываясь от удобства, мирясь с лишениями, вызванными войной, не покладая рук, трудятся, чтобы дать как можно больше вооружения, боеприпасов и продовольствия для героической Красной Армии.

«Но было бы глупо думать, что военная обстановка оправдывает отказ от обслуживания бытовых нужд населения, что это дело можно «отложить» до другой поры. Так могут думать бюрократы или бездельники, а не большевики». Как раз война требует, чтобы все организации, занятые бытовым обслуживанием населения, работали четко, по-военному. Между тем в нашем районе кое-кто прячет свою плохую работу, безхозяйственность, свое равнодушие к повседневным нуждам трудящихся за трудностями войны.

Очень часто обслуживание населения ухудшается не потому, что нет у нас, например, продуктов или топлива, а потому, что руководители многих организаций, призванных заниматься бытовыми вопросами, забыли указание товарища Сталина о том, что забота о человеке является неперемным долгом большевиков.

Несмотря на то, что наш район богат сельскохозяйственными продуктами, общественное питание у нас поставлено неудовлетворительно. В большинстве своем столовые работают очень плохо. Качество обедов низкое. Обслуживание столовых не выдерживает никакой критики. Большие очереди, грубость официантов, отсутствие посуды, нехватка стульев, столов, кухонной посуды. Пропускная способность столовых слишком мала, а контигент столовых, в связи с прибытием в район эвакуированного населения, на много возрос. Особенно плохо работает столовая № 5. Здесь и до настоящего времени не изжиты грязь, большие очереди, а качество обедов плохое. Неудовлетворительно обслуживают своих рабочих и столовые ряда промышленных предприятий — хлебокомбинат — директор тов. Карелин, бумажная фабрика — тов. Афонин и на предприятии, где директором тов. Левин.

Руководители райторга, общепита и директора промышленных предприятий мало заботятся об улучшении общественного питания. Существующие в районе богатые допол-

нительные ресурсы — свинооткорм, охота, рыбная ловля, подсобные хозяйства заводов — используются слабо.

На днях проходила сессия районного совета депутатов трудящихся, на которой решался вопрос об улучшении общественного питания в районе. В своем решении сессия райсовета потребовала от торгующих и хозяйственных организаций района в кратчайший срок разрешить все вопросы, связанные с общественным питанием, расширить сеть столовых, улучшить качество обедов, прежде всего за счет максимального использования дополнительных местных продовольственных ресурсов. Сессия райсовета обязала также председателей сельсоветов и колхозов оказать на местах практическую помощь представителям торгующих организаций в закупке сельскохозяйственных продуктов, кроме того организовать вывоз сельхозпродуктов на колхозный рынок.

За последнее время стали наблюдаться большие перебои в снабжении трудящихся района хлебом. Директор хлебокомбината тов. Карелин не хлопотает с постройкой дополнительной печи. И вообще, на хлебокомбинате царит преступное благодушие и беспечность, полнейшее невнимание к обслуживанию нужд трудящихся. Так же неудовлетворительно работает и райкомхоз, возглавляемый тов. Коптяевым. Взять хотя бы вопрос снабжения водой. За последние дни водораборные будки в большинстве своем не работают и рабочие вынуждены бегать по всему поселку с ведрами в руках, теряя на это драгоценное время. Или возьмите наши бани, они могли бы увеличить вдвое свою пропускную способность, если бы руководители их по-хозяйски отнеслись к имуществу бани, вовремя отремонтировали тазы и другое имущество.

Трудящиеся района, работающие на укрепление фронта, вправе предъявить свой счет работникам торгующих организаций, общепиту, а также директорам предприятий и потребовать от них по-настоящему заботиться о бытовых нуждах населения. Ибо «это забота об условиях жизни и высокой производительности труда работников тыла, обслуживающих фронт».

Все для фронта! Годовщине Красной Армии — достойную встречу

Письмо комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина
ко всей молодежи Советского Союза

Боевые наши товарищи по борьбе с немецкими захватчиками — юноши и девушки, комсомольцы и комсомолки!

Наша доблестная Красная Армия нанесла первые сокрушительные удары по фашистскому зверю. Огрызаясь, немецкие захватчики откатываются назад, на запад. От гитлеровского ада освобождены многие наши города и села.

Дорогие товарищи! Фронт не только там, где гремят орудия. Фронт — у нашего станка, в нашей цехе, в каждом колхозе. Каждая норма, каждый пуд хлеба — это снаряд по врагу. Вся молодежь — молодые рабочие, колхозники, студенты, служащие, учащиеся ремесленных, железнодорожных училищ, школ ФЗО, школьники — все живут одним стремлением, одним порывом: работать так, как требует война, — чтобы наш труд помог разгромить врага, чтобы наш труд одобрил товарищ Сталин, чтобы Красная Армия и Военно-Морской Флот сказали нам фронтовое спасибо.

Не щадя крови и самой жизни, сражаются на фронте наши братья, товарищи, друзья. В тылу мы хотим быть достойными их. Сейчас патриотизм каждого из нас, наша преданность родине, советской власти, большевистской партии проверяется одним — участием в войне, помощью фронту. Другой меры нет.

По почину молодежи ширится движение стахановцев военного времени — двухсотников и трехсотников. Десятки тысяч женской молодежи идут на производство, к станку изготовлять фронту оружие и боеприпасы. Миллионы рублей в фонд обороны заработала молодежь на воскресниках. Развернулся по стране сбор средств на строительство танковой колонны имени ВЛКСМ. Вся молодежь выполняет сталинский наказ «все для фронта, все для победы».

В предстоящей 24-й годовщине нашей любимой Красной Армии мы, комсомольцы и молодежь московского автозавода имени Сталина, решили взять на себя социалистические обязательства по улучшению нашей работы, по увеличению нашей помощи фронту.

Коллектив нашего завода по инициативе комсомольцев и молодежи взял на себя обязательство:

к 23 февраля сверх плана дать фронту комплект специального вооружения для полного оснащения им четырех дивизий, дать другого вооружения в количестве, необходимом трем дивизиям;

по остальным видам продукции производственный план перевыполнить на 10 процентов; добиться экономии электроэнергии не меньше чем на 10 процентов по отношению к удельным нормам декабря 1941 года.

Чтобы выполнить эти серьезные обя-

зательства, комсомольцы и молодежь нашего завода решили:

каждому из нас выполнять производственную норму не ниже чем на 150 процентов;

к 23 февраля число молодых двухсотников завода должно вырасти вдвое;

с 15 января по 15 февраля провести месячник сбора рационализаторских предложений.

Непрерывно совершенствуя нашу военную подготовку, к 23 февраля мы закончим обучение 100 истребителей танков и 60 инструкторов лыжного спорта.

Таковы коллективные обязательства комсомольцев и молодежи нашего завода. Наряду с этим, социалистические обязательства взяли на себя цеховые коллективы, бригады, отдельные молодые рабочие. Например, комсомольско-молодежная бригада т. Гудкова на выполнении фронтовых заказов будет давать не ниже трех производственных норм в день. Комсомольцы тт. Поляков, Мещков, Зайцев и другие обязались производственную норму выполнять не ниже чем на 300 процентов. Таких примеров много.

Чтобы успешней справиться с нашими обязательствами, весь коллектив завода до 23 февраля встал на сталинскую вахту.

Юноши и девушки нашей страны! Призываем вас, — следуйте нашему примеру: берите на себя социалистические обязательства, боритесь за их выполнение, шире развертывайте социалистическое соревнование. Ознаменуйте славную 24-ю годовщину Красной Армии новыми производственными победами, усилим нашу помощь фронту, ускорим разгром проклятого врага!

Каждый производственный коллектив, комсомольцы и молодежь каждой фабрики, завода, учреждения учебного заведения, каждый комсомолец и пионер, юноша и девушка должны взять на себя социалистическое обязательство. Пусть выполнение этого обязательства будет подарком фронту в честь 24-й годовщины Красной Армии.

Для фронта мы не вправе жалеть ни времени, ни сил!

Молодые патриоты! Все силы — на помощь фронту, все силы — на разгром врага!

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наша родная Красная Армия!

Да здравствует наш вождь и учитель — любимый товарищ Сталин!

С именем Сталина — вперед, до полного разгрома врага!

Обращение молодежи обсуждено на цеховых, сменных собраниях и принято всем коллективом завода.

Всем общественным организациям и отдельным лицам, приславшим новогодние подарки!

Бойцы, командиры и политработники Западного фронта горячо, от всего сердца благодарят вас за присланные в наш адрес новогодние поздравления и подарки.

Ваши поздравления и подарки мы приняли, как выражение братской любви всего нашего великого народа к своей доблестной, героической Красной Армии.

Слова вашего сердечного,

новогоднего привета вдохновляют нас на новые подвиги, они звучат, как призыв еще крепче бить фашистских извергов до полного их уничтожения.

Завернем вас, дорогие товарищи, что за нами дело не станет, свой долг красного воина мы выполним, уничтожим всех оккупантов до единого. Вам же пожелаем успехов на трудовом фронте. Только друж-

ными, совместными усилиями фронта и тыла мы уничтожим разбойничью шайку Гитлера.

Окончательная победа будет за нами потому, что наши силы неисчислимы. Мы защищаем правое дело, нас осеняет непобедимое знамя Ленина, нас ведет к победе великий Сталин!

Военный совет и Политуправление Запфронта.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 11 января на ряде участков фронта наши войска продолжали продвигаться вперед, охватывая и уничтожая созданные немцами узлы сопротивления. Противник несет большие потери в людях и вооружении. Наши части заняли несколько населенных пунктов и в числе их город Людиново и важный железнодорожный узел Тихонова пути.

За 10 января уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

При взятии города Мосальска одна наша часть истребила два батальона 215 и 106 немецких пехотных полков и захватила в плен свыше 100 немецких солдат и офицеров. Взято много трофеев, в том числе 20 орудий, 61 автомашина, 25 мотоциклов, несколько тысяч снарядов.

Наши конюгвардейцы (Западный фронт) провели успешный рейд по тылам отступающих немецких частей. Внезапным налетом отрезав врагу пути отхода, советские кавалеристы за пять дней освободили от гитлеровцев 19 населенных пунктов и захватили 23 немецких танка, 82 орудия, 379 грузовых и 40 легковых автомашин, 23 миномета, 52 станковых пулемета, свыше 260 автоматов и истребили 1.300 немецких солдат и офицеров.

В течение 12 января на ряде участков фронта наши войска вели упорные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 11 января уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 12 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 11 января наша авиачасть уничтожила 3 вражеских танка, более 130 автомашин с пехотой и грузами, 3 орудия с прислужкой, 50 повозок с боеприпасами, автостанцию с горючим, сожгла 16 железнодорожных вагонов, взорвала два склада с боеприпасами, рассеяла и частью истребила 2 батальона пехоты противника.

Бойцы тов. Селезнева (Западный фронт) за три дня ожесточенных боев с противником выбили немцев из семи населенных пунктов и захватили орудие, 20 пулеметов, 5 автомашин, 17 передвижных радиостанций, много снарядов и патронов. На поле боя осталось 220 трупов немецких солдат и офицеров.

Летчики тов. Парфенюка (Ленинградский фронт), совершив удачный налет на вражеский аэродром, уничтожили 12 немецких самолетов.

Подразделение тов. Гудкова (Западный фронт) внезапной атакой захватило один железнодорожный раз'езд и находившийся на путях немецкий

воинский эшелон. В числе захваченных трофеев — 11 вагонов с оружием и боеприпасами. 12 немецких солдат из охраны эшелона сдались в плен.

В решительный момент боя командир артиллерийской части тов. Зимин стал к орудию и уничтожил два вражеских танка и несколько огневых точек противника.

Два запорожских партизанских отряда совершили вылет на село Б., где разместились на ночлег немецкий отряд. Обстреляв гитлеровцев, партизаны бросились в штыковую атаку. В ночном бою партизаны истребили 61 фашиста, из них 11 офицеров.

Пленный солдат 351 полка 183 немецкой пехотной дивизии Пауль Хабарт рассказывает: «Я прибыл на фронт 21 декабря в составе 374 резервного батальона. После четырехдневных боев наш батальон был полностью разгромлен и потерял 80 процентов своего состава. Остатки батальона в панике отступили. Еще до начала боя наш батальон в течение четырех суток не получал никакого питания. Солдаты нашего батальона прошли всего четырехдневную военную подготовку. Настроение солдат очень плохое. Между собой они говорят, что войны с Россией нам не вынести».

Пленные солдаты немецкого 137 полка 2 горно-егерской дивизии рассказали, что недавно по приказу командира этого полка подполковника фон-Хейнеля были расстреляны три солдата первого батальона. Вся вина этих солдат заключалась в том, что они осмелились напомнить оберлейтенанту о том, что им уже давно обещаны емена и отдых. Солдаты заявили, что у них нет больше сил терпеть и что они хотят только одного — вернуться домой. Вместо ответа они получили пули. Расправ над ними учинена в землянке, вблизи реки Дива.

В деревне Тиньково, Высокинского района, Московской области, гитлеровцы расстреляли мать и дочь Сафоновых за то, что ребенок Сафоновых якобы взял посылку у немецкого солдата. Трупы Сафоновых были выброшены на улицу. Немцы запретили их убирать в течение месяца. У Сафоновой осталось четверо малолетних детей.

На одном военном заводе в Эссене (Германия) количество несчастных случаев возросло за последний год в 40 раз. Сообщают, что большинство несчастных случаев связано с крайним физическим истощением рабочих в виду систематического недоедания и почти полного отсутствия мяса и жиров

Забота о бытовых нуждах населения — это забота об условиях жизни и высокой производительности труда работников тыла, обслуживающего фронт



Всемерной заботой окружены дети работников Богдановичского мясокомбината, призванных в ряды РККА.

НА СНИМКЕ: воспитанники детсадыка — Геня Дружинин, Валя Бобин и Толя Брылин.

Фото А. Мартынова.

Семьям красноармейцев — повседневную помощь

По-бюрократически, бездушно относятся некоторые руководители предприятий и учреждений нашего района к нуждам семей красноармейцев.

На шахте «Ключи» многие жены призванных в армию желают работать на производстве, но нигде устроить детей, нет ни ясель, ни детплощадки. И ни начальник шахтоуправления тов. Сунцев, ни секретарь партийной организации ничего не сделали и не делают, чтобы дать возможность женщинам принять участие в производственной работе. Много жалоб на невнимательное отношение дирекции шахты к нуждам семей мобилизованных. Не лучше отношение к бытовым нуждам семей бойцов и у руководителей Сухоложского шахтного завода. Например, жена красноармейца, бывшего рабочего завода, т. Порошина много раз обращалась к директору тов. Кобылякскому с просьбой отремонтировать квартиру, но так ничего до сих пор и не сделано. На днях жене мобилизованного рабочего артели «Обувь» т. Калининой пришлось на себе перетаскивать из-за реки дрова, так как председатель правления артели т. Воложин, несмотря на неоднократные просьбы Калининой, не дал ей лошади для перевозки дров.

Эти примеры не единичны. Семьи бойцов должны быть окружены всемерным вниманием и заботой всего коллектива предприятий и учреждений. К этому делу должны быть привлечены профактив, комсомольцы, пионеры. Секретари партийных организаций должны возглавить это дело и своим личным примером показывать, как должны относиться к семьям бойцов настоящие советские патриоты. И. Орлов.

Больше заботы о малышах

Мужья уходят на фронт, у станков становятся их жены. У большинства женщин — маленькие грудные дети. Они требуют внимательного ухода и правильного кормления. Советское государство, привлекая женщин на производство, проявляет огромную заботу о малышах, создавая и расширяя детсады, ясли, молочные кухни, питательные станции. В нашем районе также есть детская молочная кухня и питательная станция. Как же она помогает матерям в кормлении маленьких детей?

Молочная кухня обслуживает 200 малышей. Но снабжение ее поставлено из рук вон плохо. Особенно ухудшилось питание детей с нового года. Молока поступает всего 23 литра вместо 42. Областные торгующие организации не спустили наряд на молоко, а наш райторготдел не проявил достаточной настойчивости, чтобы наряды на молоко были даны своевременно. И вообще, райторготдел, в частности тов. Роговцев, на молочную кухню смо-

трет как на своего пасынка. Кроме молочной кухни по инициативе заведующей райздравотделом тов. Трейбач организована питательная станция для детей от одного года до 4 лет. Для нее требуется картофель, жиры, крупы. Когда обратились к тов. Роговцеву с просьбой об отпуске овощей, он заявил: «Овощей нет, заготовляйте сами».

Для приготовления витаминизированных соков питательной станции необходимы ягоды. Они есть в районе. Но чтобы получить их для детей натерпелся немало муч. Ввиду того, что детская кухня не может удовлетворить всех детей, прикрепленных к ней, очереди занимают с 5 утра, в помещении дача, теснота.

Райсовету депутатов трудящихся необходимо заставить зав. райторготделом т. Роговцева улучшить снабжение молочной детской кухни и заботиться о ней не как о пасынке, а как о своем родном ребенке.

Зав. молочной кухней Симонова.

Улучшим бытовое обслуживание

Военное время заставляет отказываться от многих удобств, жить, как говорится, поскромнее, стойко переносить связанные с военной обстановкой трудности. Но это далеко не значит, что можно махнуть рукой на обслуживание бытовых нужд населения. Война, мол, не до того теперь! А ведь так и думают, так и поступают руководители многих наших организаций, на которые возложена забота о бытовом обслуживании трудящихся.

Зайдите в сухоложскую общественную баню, которой заведует Г. Биков. В женском отделении, постоянные очереди. Часами простаивают в очереди и мужчины. В чем дело? Ведь баня бывает открыта по 10—11 часов шесть дней в неделю. Дело в том, что часто не бывает горячей воды, а это значительно снижает пропускную способность бани. С водой же перебой из-за дров. Райтоп плохо снабжает дровами баню, а хозяйки бани — отдел коммунального хозяйства райсовета (заведующий т. Колтаев), у которого тоже есть свой транспорт, никак не может обеспечить нормальное снабжение ее топливом. К тому же дрова привозят сырые. Тазов не хватает. В женском отделении всего 15 тазов, да и те дырявые. Такое это трудное дело — достать таза? Нет, конечно. Просто коммунхоз не любит лишнего беспокойства. Чистотой наша баня тоже не может похвалиться. Платяные шкафы моют плохо и не такая уж редкость принести из бани на чистом белье насекомых.

Чтобы снять волосы и побриться тоже нужно потратить не один час. Парикмахерская у бани — единственная в Сухо-

ложье и не справляется с этой потребностью населения.

Много рабочих живет за рекой на Красной горке. На заводы приходится ходить через реку. Был когда то тут висачий мост, была устроена лестница. Все это сломано еще с осени. Поселковый совет (председатель т. Мезенцев) объявил, что лестница и мост будут перенесены на другое место около лесопилки. Проходит месяцы — ни моста, ни лестницы нет. Заречные рабочие с опасностью для жизни сползают по обледенелым почти отвесным скалам левого берега. Как это называется? Бездушным отношением к живым людям.

Немалому числу рабочих, специалистов, служащих с больным желудком обязательно требуется диетическое питание. Его можно наладить обходясь теми продуктами фондами, которые имеются у общепита. Но об организации диетической столовой ни общепит (т. Медников), ни райторготдел, ни завкомы наших предприятий не ведут и речи, а в чему это приводит — каждому ясно.

Все организации, занятые обслуживанием бытовых нужд населения, обязаны в настоящее время особенно хорошо работать, с исключительной четкостью, добросовестностью и аккуратностью. От этого зависит дальнейший рост производительности труда рабочих, специалистов, служащих, а значит и усиление помощи фронту. Ос.

Ответственный редактор В. А. ФОМИНА.

Райком РОКК объявляет НАБОР НА КУРСЫ МЕДСЕСТЕР ЗАПАСА

с отрывом от производства. Срок обучения два с половиной месяца. Принимаются лица в возрасте от 18 до 35 лет, образование — 7 классов.